

新疆書記：暴力活動處活躍期

強調社會整體安定 將藉亞歐博覽會展開形象



■新疆自治區副主席庫熱西·買合蘇提(右)與姜在忠團長互贈紀念品。

香港文匯報訊(記者 賀臻、李小平 新疆報導)金秋八月，瓜果飄香。秋日的烏魯木齊街頭安定祥和，處處洋溢着一派節日喜慶的氣象，迎接首屆亞歐博覽會的盛大召開。應新疆維吾爾自治區人民政府邀請，香港新聞界高層訪問團一行25人於12日晚抵達烏魯木齊，開始為期一周的採訪。

自治區黨委書記張春賢熱情接待了以香港新聞聯席主席、大公報董事長兼社長姜在忠為團長的香港新聞界高層訪問團。張春賢書記簡要介紹了中央新疆工作座談會一年來，新疆的經濟社會發展情況。他說，新疆雖然近期發生了三起暴力恐怖事件，但由於政府部門處理及時，對老百姓的傷害降到了最低，這些事件並不影響新疆安定團結的大好局面。他強調，在經歷了「七·五」事件後，新疆政府在抓穩定方面是卓有成效的。目前新疆政通人和，老百姓安居樂業。在首府烏魯木齊商賈興旺的場面隨處可見。你們此時來到新疆，可謂恰逢其時，還有20天，首屆中國-亞歐博覽會將召開，新疆將以此為契機，充分展示開放、充滿活力、朝氣蓬勃的良好形象。同時，新疆也將以開放的態度創造良好的採訪條件，誠心誠意歡迎香港新聞媒體把在新疆的所見所聞、把真實的新疆展示給全世界華人。

恐怖活動有國際特徵

姜在忠說，新疆對媒體開放的態度讓我們十分感



■新疆自治區黨委書記張春賢(右)與香港新聞聯席主席、大公報董事長兼社長姜在忠親切交談。

動，由此，我們也看到了一個開放的新疆、一個充滿了希望的新疆。我們十分期待這次採訪，希望能把新疆經濟社會繁榮發展現狀、在疆投資優勢等報道出去。希望能宣傳好、報道好真實的新疆，吸引更多香港工商界人士來疆投資興業。

另據媒體報道，張春賢又表示，新疆當局對敵人是剛的，比鋼鐵還硬；對人民群眾，對各族人民，則要柔情似水。新疆的暴力恐怖活動，還是處於一個活躍期。「不要說新疆誰執政了，中央支持了，暴力恐怖活動就銷聲匿跡，不可能。要看這些事件發生之後，社會基礎、社會反應是甚麼，能否合適的處置和盡可能將損失降低到最低限度。對人民主動負責，才是個負責的政府。」他又表示新疆的襲擊事件有國際恐怖活動的特徵，例如出現過自殺式襲擊以及汽車炸彈襲擊。不過張春賢認為恐怖分子錯判形勢，以為會有很多人加入，但事實上當地人民不贊成。

另據《中國日報》證實，解放軍精銳反恐特種部隊「雪豹突擊隊」已經到達新疆，防止再發生暴力事件，並將在博覽會期間協助加強當地保安。

自治區副主席邀投資新疆

此外，13日上午，新疆維吾爾自治區副主席庫熱西·買合蘇提會見了香港新聞界高層訪問團。在熱烈的氣氛中，庫熱西·買合蘇提副主席與港區全國人大代表、文化資源開發有限公司董事長王敏剛，全國政協委員、新聞聯席會長張國良，香港報業公會主席、明報營運總裁甘煥騰等人士親切座談。庫熱西·買合蘇提表示，新疆是一塊投資興業的熱土，烏洽會已連續成功舉辦了十九屆，今年升級為國際首屆亞歐博覽會，是一個國際性和綜合性的博覽會，充分展示中國與相鄰亞歐國家的經濟發展成果的一次盛會。

他強調，目前，新疆經濟發展，社會穩定，各族人民安居樂業，經濟充滿活力。新疆政府和人民已為中國亞歐博覽會做了充分準備，歡迎中西南亞及歐洲國家和地區的政府、商協會、中介組織、投資商、貿易商、企業前來中國亞歐博覽會參展參會，共享合作與發展機遇。真誠地歡迎香港的媒體作客新疆這塊美麗富饒的土地，共同促進區域經濟與社會發展。

兵團發展勢頭勁 烏市建設成就大

香港文匯報訊(記者 賀臻、李小平 新疆報導)13日上午，新疆維吾爾自治區黨委副書記、新疆生產建設兵團黨委委員車俊，會見了香港新聞界高層訪問團並向訪問團介紹了兵團的情況。他說，兵團是黨政軍企合一的特殊組織，兵團現有人口260餘萬人，約佔全疆總人口的八分之一。



■首屆新疆台灣美食商品展覽會在烏魯木齊市人民公園內舉辦，市民大飽口福。

元，增長了3倍。在黨和國家的關懷下，目前兵地融合勢頭發展良好，維穩戍邊能力不斷提升，兵團也在大力發展旅遊業，他希望香港客商來疆投資。

當天，烏魯木齊市長吉爾拉·衣沙木丁也就民生問題接受訪問團採訪。他表示：烏魯木齊「十一五」時期生產總值達774.62億元，面對國內外經濟形勢的新變化，烏魯木齊市緊緊圍繞「發展、穩定、民生」三大主題，不斷解放思想，開拓創新，奮力拚搏，圓滿完成了「十一五」規劃確定的目標任務；首府改革開放和現代化建設取得了巨大成績。各族群眾得到較多實惠，社會各項事業全面進步。特別是2010年，首府將穩定作為第一責任、把發展作為第一要務、把改善民生作為第一標準，圓滿完成了烏魯木齊市十四屆人大三次會議確定的目標任務，為「十一五」畫上了圓滿的句號。

山東失蹤漁船尋獲 22人失蹤料涉兇案

據新華社13日電 記者13日從山東萊州市公安局獲悉，一度失蹤的魯榮漁2682號漁船在外作業期間曾發生刑事案件，漁船出海時的33名船員有22人下落不明。目前，警方正在抓緊調查失蹤人員情況。

魯榮漁2682號漁船為山東鑫發水產有限公司所屬的遠洋漁船。這艘船於2010年12月27日由石島港出境前往東南太平洋公海作業，當時船上共有船員33人。

2011年6月18日，鑫發公司與在智利附近海域作業的這艘漁船失去聯繫，船上所有通訊設備及定位系統處於關閉狀態。7月25日，正在朝鮮東部海域作業的魯榮漁1927船向公司報告，2682號漁船機艙漏水失去動力，請求救援。7月29日，中國漁政118船抵達並拖帶這艘漁船返航。8月12日上午在石島靠岸。

魯榮漁2682號漁船靠港後，公安機關根據船員到港後實際人數與出發時人數不符的實際情況，立即組成專案組介入調查。經對這艘船勘查檢驗和對有關人員的調查訪問，初步認定這艘船曾發生重大刑事案件。目前案件正在進一步偵辦中。

雲南隧道塌方 8被困工人全獲救



■被困於雲南迪慶塌方隧道內的人員被安全救出。

香港文匯報訊 據中社報道，雲南迪慶藏族自治州一條興建中的隧道塌方，8名工人被困40小時後獲救。獲救人員除極度疲勞外，身體狀況均正常，已被送往醫院救治。

現場指揮部介紹，8人介乎19至54歲，經過現場醫務人員檢查，被困人員生命體徵正常，送往位於州府所在地香格里拉縣城的醫院治療。

事發於8月11日6時左右，在建的國道214線香格里拉至德欽二級公路白馬雪山山3號隧道突然發生塌方，致使正在裡面施工的8名工人被困。12日凌晨1時至3時左右，當地又突降暴雨，受連日降雨影響，隧道滲水嚴重，令原本掘通的救援通道再次塌方，阻礙救援進度。

據介紹，在海拔4100米左右的救援現場，約500名武警、消防和衛生等部門的救援人員，經過40個小時的奮戰後，救援人員於12日21點50分在塌方隧道中打通一條生命通道。12日晚23時50分，被困8名人員全部獲救。

貴州1400萬人受旱

香港文匯報訊 據《貴州都市報》消息，據貴州省民政廳通報，持續的高溫少雨，造成貴州目前9個市(州、地)共有84個縣(市、區)遭受不同程度的旱災，受災人口累計達1,400多萬人，215.26萬人飲水困難；農作物受災面積100多萬公頃，其中絕收19.57萬公頃；全省因災造成直接經濟損失62.61億元。

蜚蟲病可血液傳播 衛生部布防嚴控

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)內地近期來發生多例蜚蟲叮咬後導致人死亡的病例，經研究發現，這是一種由新型布尼亞病毒引起的傳染病，屬自然疫源性疾病，蜚蟲為其傳播媒介。國家衛生部日前權威發佈稱，蜚蟲病急性期病人及屍體血液和血性分泌物具有傳染性，直接接觸病人血液或血性分泌物可導致感染，並下發預防要點，嚴控疫情擴散。

蜚蟲病的學名是「由新型布尼亞病毒所致發熱伴血小板減少綜合症」，自2009年開始逐步被發現並重視。

中國疾控中心方面表示，截至6月中旬，內地今年在河南、湖北、山東、安徽等省共報告蜚蟲病病例280多例，死亡十餘人。

明確醫護人員防護原則

衛生部表示，對於確診的蜚蟲病病例，家屬要密切觀察病人有無嘔吐、咯血、牙齦出血、血便或血尿等出血表現，有出血表現的病人應住院治療，醫院盡量單獨隔離並張貼明確標識。病人診療用品專人專用，

診療醫務人員相對固定，盡量減少探視，所有進出人員做好個人防護。

對接觸過病人血液、體液、血性分泌物或排泄物等且未採取適當防護措施的接觸者，進行醫學觀察，自停止接觸後觀察14天，如出現發熱等症狀應立即前往醫院診治。

衛生部還明確了醫護人員從事蜚蟲病的醫療、流調、採樣、陪護工作的防護原則。此外，對於蜚蟲病患者的遺體，亦需特殊消毒處理。

故宮被揭會賤賣御林軍鎧甲



香港文匯報訊 據《新聞晨報》消息，1973年，故宮為改善員工福利，將3,000套清乾隆年間的御林軍鎧甲(見圖)以每套5角的价格賣給員工。

據悉，捐贈者是故宮科技文保部原副主任曹靜樓。在去年4月1日的捐贈現場，他向人們講述了這條「絲綿被」不同尋常的來歷。這條「絲綿被」是用清朝乾隆年間皇宮內御林軍

的鎧甲襯棉縫製的。其外層用牛皮縫製，銅釘裝飾，內襯用上等江南絲綿。這些鎧甲為宮廷侍衛和御林軍所用，選材、做工、款式都非一般，在當時是代表國家尊嚴的「軍裝」。1973年，由於物資十分匱乏，棉花和布匹短缺。故宮為改善600名員工福利，院領導打報告給有關部門報批同意，將每件御林軍鎧甲折價5角，每位員工限購5套，目的是取其中的絲綿。院方規定，員工買到的鎧甲不得保留原狀，一定要拆開，取用其中的絲綿。曹靜樓與妻子都在故宮工作，所以當時「咬一咬牙」，花5元錢買了10套

「鎧甲」。回家後把它拆散，取出絲綿稍作加工後，縫製了這條絲綿被。

大部分用後被當廢品賣

據曹靜樓回憶，當時每位員工都買了鎧甲，全部做成絲綿被或絲綿衣，但大部分員工文物保護意識不強，使用一段時間後，作為舊貨又賣給了廢品收購站。「文革」中，故宮博物院的專家、學者紛紛被下放、改造和靠邊，掌控大權的「革委會」文物保護意識淡薄，一些文物因此遭到毀壞，3,000套乾隆御林軍鎧甲便是其中一項。

味千拉麵承認使用豬骨湯精

據新華社13日電 味千拉麵日前就「骨湯門」作出回應，首次公開承認使用豬骨湯精做湯底，向消費者致歉。

味千(中國)控股有限公司12日在其官方網站發佈的致歉及食品安全承諾書中，承認以豬骨湯精勾兌做湯底，但仍堅稱其是豬骨熬製而成。

味千方面表示，其一貫使用重光株式會社在中國子公司西蓋米食品(上海)有限公司生產的味千千味湯。其主要原料是泰安京日丸善食品有限公司生產的骨湯原液(產品名：豬骨湯精)。該骨湯原液主要由豬骨熬製濃縮而成，再由西蓋米食品按照日方獨有的工藝流程調味分裝成味千千

味湯，然後統一配送至各地區的味千拉麵門店，在門店將味千千味湯兌製還原為豬骨湯底。

中國農大要求道歉

同時，味千在公告中稱，此前誤讀了中國農業大學食品科學與營養工程學院的營養成分評價報告，並予以不當表述，引起消費者對骨湯湯底成分鈣含量的困擾，向消費者及中國農業大學致歉。記者登錄味千拉麵官網，發現營養成分報告已經被撤下。

中國農大有關方面此前發表聲明，要求味千立刻停止用該學院名稱及營養成分檢測報告來誤導消費者的行為；澄清事實真相，並公開在媒體上道歉等。



■行人從上海市一家味千拉麵館前走過。

網上圖片 此外，味千還表示，目前正積極配合工商部門對此事件的調查，並依照政府部門的意見進行整改。



浙電器廠大火 13日上午，浙江省慈溪市一電器廠車間、倉庫突發大火，過火面積約7,000平方米，9個小時後才被撲滅。目前，火災無造成人員傷亡。

江蘇竹海景區 滑道事故28死傷



網民發布的宜興市竹海景區事故微博截圖。網上圖片

據新華社13日電 13日下午，江蘇省宜興市竹海風景區發生一起滑道安全事故，已導致28人死亡、26人受傷。記者從宜興市委宣傳部獲悉，13日15時許，宜興市竹海風景區發生一起因短時強風暴雨致滑道受損引發的傷亡事故，部分遊客乘坐的滑道小車相撞、衝出滑道，導致多人傷亡。截至18時，已有2人因搶救無效死亡，另有26人受傷，其中3人重傷，正在醫院搶救。

事故發生後，當地市委、市政府主要負責人第一時間趕赴現場組織指揮救援處置工作，公安、醫療等部門迅速派員進行救援，傷者被迅速送往附近醫院救治。

目前，事故原因正在進一步調查當中。